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1) Chi è il responsabile dell’Amministrazione comunale? 
a) Il Sindaco 
b) Il Consiglio comunale 
c) I Dirigenti 
 
2) In base al D.Lgs. n. 267/2000 spettano al comune: 
A) la protezione della flora e della fauna parchi e riserve 
naturali; 
B) l’organizzazione dello smaltimento dei rifiuti a livello 
provinciale 
C) le funzioni amministrative che riguardano la popolazione 
ed il territorio comunale 
 
3) A norma del TUEL il Sindaco presta giuramento: 
a) Di conoscere le leggi dello Stato italiano; 
b) Di osservare lealmente le leggi vigenti in materia di enti 
locali; 
c) Di osservare lealmente la Costituzione italiana 
 
4) Gli assessori comunali sono nominati: 
A) dal segretario comunale 
B) dal sindaco 
C) dal popolo 
 
5) In base al Codice di comportamento dei dipendenti 
pubblici: 
A) Il dipendente osserva il segreto d'ufficio e la normativa in 
materia di tutela e trattamento dei dati personali 
B) Il dipendente usa a fini privati le informazioni di cui dispone 
per ragioni di ufficio 
C) Tale regolamento non si applica ai dipendenti delle 
pubbliche amministrazioni 
 
6) Quale delle seguenti affermazioni sui doveri del dipendente 
pubblico è da ritenersi corretta? 
A) Il dipendente ha il dovere di comunicare l’adesione o 
l’appartenenza ad associazioni e organizzazioni, inclusi i 
partiti politici 
B) Il dipendente ha l’obbligo di segnalare al proprio superiore 
eventuali situazioni di illecito nell’amministrazione di cui sia 
venuto a conoscenza 
C) Nessuna delle risposte è corretta 
 
7) La violazione degli obblighi previsti dal Codice di 
Comportamento dei dipendenti pubblici integra 
comportamenti contrari: 
a) ai doveri d’ufficio 
b) ai doveri d’impiego 
c) ai doveri costituzionali 
 
8) Quale tra i seguenti presidi è considerato DPI? 
a) L’estintore presente in cantiere 
b) I guanti antitaglio 
c) Nessuna risposta è esatta 
 
9) Tutti i DPI devono essere marchiati “CE”? 
A) no, solo quelli di categoria superiore alla 2° 
B) sì, tutti indistintamente 
C) no, solo quelli di protezione del viso 
 
10) I Dispositivi di Protezione Individuale (DPI) devono essere 
forniti dal datore di lavoro senza onere economico per i 
lavoratori? 
a) Si, sempre; 
b) No, con un contributo economico da parte del lavoratore 
pari al 50%; 
c) Non è previsto nulla a riguardo 
 
 
 
 
 
 
 

11) Una botola aperta per breve durata su una strada o su 
una piazza deve essere protetta? 
A) la botola non può mai rimanere aperta 
B) la botola deve essere segnalata con cartelli di pericolo 
posti ad adeguata distanza 
C) la botola aperta deve essere protetta con barriere di 
recinzione e segnalata adeguatamente 
 
12) Quale delle seguenti affermazioni è corretta riguardo alle 
differenze tra Malta bastarda e Malta cementizia? 
A) La malta bastarda contiene anche ghiaia quella cementizia 
no 
B) La malta bastarda contiene due leganti 
C) La malta cementizia contiene sempre due leganti 
 
13) Nel caso di terreni in pendenza il lavoro di abbattimento di 
una pianta dovrebbe procedere… 
a) da valle verso monte 
b) da monte verso valle 
c) Sono corrette entrambe le risposte 
 
14) Come devono essere attrezzati i veicoli operativi impiegati 
per i lavori o per la manutenzione stradale, fermi o in 
movimento, se esposti al traffico? 
A) con tabella “carico sporgente’’ e con tabella “veicolo lento’’ 
B) con lampeggianti blu e tabella “lavori in corso’’ 
C) con lampeggianti di colore arancione e pannello 
bianco/rosso con freccia bianca 
 
15) Chi esegue opere o depositi e aprire cantieri stradali, 
anche temporanei, sulle strade e loro pertinenze, senza 
preventiva autorizzazione o concessione della competente 
autorità, è soggetto: 
A) alla sanzione amministrativa del pagamento di una somma 
di denaro ed alla sanzione accessoria dell'obbligo della 
rimozione delle opere realizzate 
B) alla sanzione penale del pagamento di una somma di 
denaro  
C) a nessuna sanzione 
 

 
16) Il pannello integrativo sopra raffigurato preavvisa: 
A) che temporaneamente manca la segnaletica orizzontale 
sulla carreggiata 
B) una strada chiusa 
C) la vicinanza di un attraversamento pedonale 
 
17)  Durante i lavori sulla sede stradale quale segnale deve 
far parte della segnaletica temporanea: 

A. Strada deformata 
B. Lavori in corso 
C. Uscita obbligatoria 

 
18) Per un cantiere temporaneo di durata pari a cinque giorni 
è obbligatoria: 

A. la posa dei delineatori flessibili 
B. la realizzazione di segnaletica orizzontale 
temporanea di colore giallo  
C. la realizzazione di segnaletica orizzontale 
temporanea di colore bianco 

 
19) Un cantiere sulla sede stradale è considerato “mobile” 
quanto subisce una progressione continua con una velocità 
di: 

A. 10 mt ogni tre giorni 
B. 200 mt al giorno 
C. 100 mt alla settimana 
 
 
 
 
 



COMUNE DI CICCIANO - OPERAIO SPECIALIZZATO - PROVA SCRITTA - VERSIONE B 
 

20) Quali D.P.I. (dispositivi di protezione individuale) sono 
tassativamente obbligatori per l’utilizzo del motosega? 
A. stivali in gomma e impermeabile 
B. pantaloni antitaglio e cuffie antirumore 
C. giacca a vento e scarponi 
 
21) Ai sensi del Decreto Legislativo n. 81/08 il lavoratore 
deve: 
A. designare il responsabile del servizio di prevenzione e 
protezione dai rischi 
B. nominare il medico competente 
C. segnalare le deficienze dei dispositivi di protezione messi a 
sua disposizione 
 
22) Il cartello di inizio centro abitato a sfondo bianco prescrive 
sempre: 
A. limite di velocità a 50 Km/h e divieto di segnalazione 
acustiche 
B. limite di velocità a 80 Km/h e divieto di sorpasso 
C. limite di velocità a 50 Km/h e divieto di sorpasso 
 
23) Come devono essere segnalate le recinzioni di cantiere? 
A. con luci rosse lampeggianti 
B. con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti gialli 
C. con luci rosse fisse e con dispositivi rifrangenti rossi 
 
24) Gli operatori che intervengono nella zona della strada 
interessata da lavori non occasionali devono 
obbligatoriamente indossare: 
A. capi di abbigliamento ad alta visibilità classe 2 o 3 
B. capi di abbigliamento di colore rosso 
C. capi di abbigliamento di qualsiasi colore con strisce 
rifrangenti 
 
25) Di quali colori devono essere i segnali complementari 
(barriere, paletti di delimitazione, delineatori modulari, coni 
etc)? 
A. giallo e nero 
B. giallo e arancio 
C. rosso e bianco 
 
26) Un tombino stradale serve per: 
A. raccogliere le acque meteoriche 
B. aerare gli strati sottostanti la pavimentazione bituminosa 
C. consentire l’attraversamento di cavidotti e tubazioni 
 
27) Dopo quanto tempo è possibile riaprire normalmente il 
transito su una strada appena bitumata? 

A. Dopo circa 5 minuti 
B. Dopo circa 30 minuti 
C. Dopo due giorni 

 
28) Quando viene normalmente impiegato l’asfalto a freddo? 
A. nella stagione estiva per il rifacimento della 
pavimentazione stradale 
B. per la realizzazione delle strisce pedonali 
C. nella stagione invernale per piccoli ripristini della 
pavimentazione stradale  
 
29) Da chi è composta la giunta comunale: 
A. assessori e sindaco 
B. consiglieri comunali 
C. segretario comunale e sindaco  
 
30) Da chi è composto il consiglio comunale: 
A. assessori e sindaco 
B. consiglieri comunali 
C. segretario comunale e presidente del consiglio. 
 
 
 
 
 
 

 
31)  Dovendo installare una serratura in un bagno scolastico 
come si procede? 

A. Si monta una serratura con pomolo interno ed 
esterno 

B. Si monta una serratura con pomolo da girare senza 
chiave all’interno con possibilità di apertura 
emergenziale dall’esterno 

C. Non si monta alcuna serratura 
 

32) Aprendo un pozzetto di fognatura, come distinguo se 
si tratta di una fognatura per acque bianche o per 
acque nere 
A. Durante tutto l’anno fuori dalla fioritura 

B. 2/3 settimane prima della ripresa vegetativa 
C. Nei primi mesi invernali 

 


